

培训机构学舞蹈,8岁娃忽然瘫痪

家长:加练动作有损孩子腰部,质疑培训机构资质欠缺 机构回应:该负责的不会跑

对于长沙的周惠(化名)而言,2018年的11月显得尤其漫长煎熬。

11月17日上午,和往常一样,她8岁的女儿彤彤来到望城田田艺术培训机构学习舞蹈,在老师要求下进行几个侧手翻动作后,竟突然瘫软下来,下身失去知觉。目前,彤彤已在长沙辗转多家医院,病情仍未见好转。

12月2日,接到周惠的投诉后,三湘都市报记者进行了走访调查。

8岁女孩练舞后倒地

望着病床上虚弱无力的女儿,周惠红着眼眶说道,“女儿今年8岁,从4岁半开始便学习舞蹈。”她把女儿送去学舞蹈,只是培养孩子的业余兴趣爱好,每周四、周六各练习1个半小时。

据彤彤回忆称,11月17日上午约10点,老师按照常规训练让她练了一个侧手翻动作,动作还没完全做到位,她就感觉腿部已经没有力量支撑了。“当时和老师说了,老师可能没注意,临近下课又让我做了

几个动作,后来爸爸接我,我就没力气走路昏倒了。”

周惠认为,正是当天加练的几个有损腰部的动作,促成了悲剧,培训机构好像没有资质。

辗转多家医院治疗未果

出事后,彤彤肚脐眼下已无知觉,造成瘫痪。在短短半个月,周惠带着孩子咨询问诊过湘雅三医院、湘雅医院等多家医院,目前在湖南省第二人民医院接受治疗。

周惠说,目前医生不建议手术,每天采取按摩、针灸、高压氧、磁刺激等治疗方式。半个月来已花费10多万元,“培训机构只出了1.5万元,大部分医疗费用都是找亲戚朋友凑的。”夫妻俩已放下工作,正联系北京相关医院。

12月2日下午,彤彤的培训机构以非工作日不方便为由拒绝接受记者采访。培训机构负责人何路炎表示,“通过正规司法途径,划分责任,该负责的肯定不会跑。”据介绍,培训机构已经开办三四年,资质仍在办理审批中。

■记者 张洋银 实习生 肖乾瑄



骑行抗艾

12月1日是第31个世界艾滋病日,“伴艾骑行”长沙站公益活动在长沙县松雅湖举行。近千名来自高校、企业和骑行俱乐部的市民环绕松雅湖骑行,参与者需要绕湖骑行一圈约10公里。完成艾滋知识问答、为艾代言两个趣味关卡还可获得“防艾大使”证书。 记者 李琪 摄影报道

全省高职高专学生专业技能抽查合格率达94.34% “人人过关”培育出大批“技能高手”



学生的专业技能水平是最能反映高职院校办学质量的“监测器”。为了检验各校办学质量,我省选用了一根“指挥棒”——用抽查考核学生专业技能水平。

三湘都市报记者12月2日获悉,今年省教育厅对高职院校园林工程技术、机电一体化技术、国际经济与贸易、市场营销、工商企业管理5个专业的2016级在籍学生开展了专业技能抽查,合格率达94.34%,优秀率为42%。

1273名学生参加抽查

据介绍,今年的抽查时间为11月2日到11月5日,而直到抽查考试前一周,也就是10月26日,才由电脑随机抽取抽查专业和考生,并确定学校参考顺序。“因为每个专业每一名考生都可能随机被抽中,倒逼学校必须重视教育教学和技能训练。”省教育厅职业教育处处长余伟良介绍,根据规定,凡抽查不合格(综合合格率低于60%)的学校专业点将被“黄牌警

告”,2019年须再进行抽查;再次抽查不合格的,将撤销该专业,停止招生。

今年我省的专业技能抽查成绩再创新高:5个专业共随机抽查了48所高职院校1273名学生(其中三年制学生1017名、五年制学生256名),成绩合格1201人,合格率94.34%。

复抽查情况也不错,各校抽查合格率均达到60%以上。

培育大批“技能高手”

“湖南建立专业技能抽查制度10年来,合格率不断提高,从2010年的66.4%提高到今年的94.34%。”余伟良表示,我省还建立“以点控面”的监控机制,责令23所职业院校33个专业停止招生。

在他看来,这种“人人过关”的技能抽查不但大大提升了我省高职院校教学质量和办学水平,还培育出大批“技能高手”。据统计,2018年全国职业院校技能大赛我省荣获一等奖40项,排全国第3,较2014年增长近5倍;获奖总数达到250项,较2014年增长86.5%,其中高职院校共获奖151项,总数排全国第1;中职学校共获奖99项,排全国第5。

■记者 黄京

长沙实验中学迎百年华诞

本报12月2日讯 今日,长沙实验中学迎来百年华诞。3000多名来自海内外的校友齐聚母校共忆同窗情、师生情。校园内,知名校友、校本特色课程等展板前吸引了不少校友合影留念,校庆的喜悦洋溢在这所百年老校里。

“老师们不仅传授书本知

识,还教导我们做人。”华南理工大学信息学院院长韦岗回忆说,1979年高考时,16岁的他不知如何填报志愿,是母校的老师帮他定的清华大学。值得一提的是,该校还通过微信直播平台全程进行直播,总点击量近六万人次。

■记者 陈舒仪 黄京 通讯员 王卿

怀化通道彩民喜中刮刮乐“好运十倍”一等奖40万元

11月26日,怀化市通道县城东休闲广场43123716站点一老彩民喜中刮刮乐好运十倍一等奖,奖金40万元。据业主介绍,此彩民吴先生(化姓)是投注站的铁杆刮刮乐粉丝,经常会到他的店子里试试手气,没有想到,好运总是不经意间突然降临,这一次他真的中了40万元。当时吴先生共买了8张,结果最后一张的最后一栏“我的号码”与中奖号码一致,后面跳出一排奖金:400000元!

面值10元的福彩刮刮乐“好运十倍”,采用了经典的对数字玩法,有所不同的是,这款彩票采用了“一对多”的游戏方式,使该玩法既简单好记,又有多次中奖机会,延长了游戏时间,增加了游戏的趣味性。刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”所在行对应的奖金;如果在“我的号码”区刮出号码“10”,即可获得该号码所在行对应奖金的十倍。中奖奖金兼中兼得。

■杨中华 经济信息



延伸

小孩8岁前不宜练腰部基本功?

有专家建议8岁以前的孩子不要练腰部基本功。资深艺术培训老师周可慧认为,下腰确实存在一定风险,而且年纪大小也不适合,但是如果有专业的老师指导也未尝不可。长沙市第四医院运动损伤科副主任医师沈翔表示,“跳舞要从小练起,只要训练得当,受伤概率比较小。”大多数伤者实际上是由于外部不当的训练所引发。

“10岁以前只适宜舞蹈启蒙教育,不要搞太专业的动作,小孩子的肌肉稳定性差,过伸过屈都容易造成损伤,还影响生长发育。”长沙市第一医院康复医学科副主任肖乐则认为,少儿10岁前最好少进行舞蹈专业动作训练,由于小孩韧带、关节囊、椎间盘弹性大,柔韧性强,小孩在进行相关动作时,活动范围大,而肌肉稳定性差,腰腹力量不足,难以承受。舞蹈动作的专业性及长时间性,会造成一定程度的损伤,甚至影响生长发育。

医卫连线

总感觉虫爬满全身 女子用杀虫剂给自己灭虫

本报12月2日讯 常感觉有黑虫在自己鼻子、肚子等地方肆意乱爬,瘙痒难耐。又担心虫子会把自己咬死,且连累家人,服用各种打虫药,使用各类杀虫剂“灭虫”。一年来,家住永州的李女士(化名)被“黑虫”折磨,痛苦不已。记者今天从湖南省第二人民医院睡眠障碍与神经症科了解到,李女士实际是患上了“躯体形式障碍”,一种精神疾病。

李女士告诉记者,2017年下田农作时,虫子从自己的鼻子等部位爬进了身体,且不断繁殖,越来越多。她做了很

多检查,结果均显示无异常。但她深陷苦恼,甚至用了各种“打虫药”、杀虫剂。

医生杨凯解释,“躯体形式障碍”在临床上患者女性多于男性。“李女士性格内向、不擅长情感表达,其母亲、姐姐都有精神病史,儿时伙伴常常取笑捉弄她,在她心里留下了心理阴影,她渴望被爱和被关注。”杨凯介绍,如果患者的发病有明确、强烈的心理诱因,应根据患者的特点进行系统的心理治疗,使患者早日康复。

■记者 李琪 通讯员 王棋 石荣